
 209 

2. Інформаційні системи бухгалтерського обліку: підручник /                    

Ф.Ф. Бутинець, С.В. Івахненков, Т.В. Давидюк, Т.В. Шахрайчук. – Житомир : 

ПП „Рута”, 2004. – 544 с. 

 

ОСОБЛИВОСТІ НОРМАТИВНО-ПРАВОВОЇ БАЗИ 

БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В СТРАХОВИХ КОМПАНІЯХ 

 

Курган А.С. 

Науковий керівник: Костенко Ю.О., к.т.н., доцент 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет 

 

Бухгалтерський облік у страхових компаніях регламентується насамперед 

загальною для всіх господарюючих суб’єктів нормативною базою, а саме 

Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність», 

Інструкцією про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, 

капіталу, зобов’язань і господарських операцій, законами України з питань 

оподаткування та іншими [1].  

З огляду на те, що бухгалтерський облік і аудит організовується та 

здійснюється згідно з вимогами законодавчих актів, які досить часто 

удосконалюються через внесення змін до них, то відповідно при виявленні 

особливостей доцільним є дослідження безпосередньо останніх редакцій 

загальних і спеціальних документів щодо бухгалтерського обліку та аудиту в 

страхових організаціях України, характеристику яких представлено в табл. 1. 

 

Таблиця 1  

Характеристика нормативно-правової бази у сфері бухгалтерського 

обліку України 

Характеристика нормативно-правової бази Назва документу 

1 2 

Закон визначає правові засади регулювання, організації, 

ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової 

звітності в Україні 

Закон України "Про бухгалтерський 

облік та фінансову звітність в Україні" 

Закон встановлює загальні правові засади у сфері надання 

фінансових послуг, здійснення регулятивних та наглядових 

функцій за діяльністю з надання фінансових послуг. 

Містить положення щодо обліку в фінансових установах 

Закон України "Про фінансові послуги 

та державне регулювання ринків 

фінансових послуг" 

Закон регулює відносини у сфері страхування і 

спрямований на створення ринку страхових послуг, 

посилення страхового захисту майнових інтересів 

підприємств, установ, організацій та фізичних осіб. Містить 

положення щодо бухгалтерського обліку та аудиту звітності 

страховиків 

Закон України "Про страхування" 

Закон визначає правові засади здійснення аудиторської 

діяльності в Україні і спрямований на створення системи 

незалежного фінансового контролю з метою захисту 

інтересів користувачів фінансової та іншої економічної 

інформації 

Закон України "Про аудиторську 

діяльність" 
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Документи, прийняті Радою з міжнародних стандартів 

бухгалтерського обліку (МСБО), якими визначено порядок 

складання фінансової звітності [1]. Стандарти, що були 

видані до 2001 р. називаються Міжнародними стандартами 

бухгалтерського обліку (International Accounting Standards, 

IAS) 

Міжнародні стандарти фінансової 

звітності (International Financial 

Reporting Standards, IFRS) 

Стандарти, що підготовлені Радою з Міжнародних 

стандартів аудиту та надання впевненості (РМСАНВ), і 

видаються Міжнародною федерацією бухгалтерів (МФБ) та 

регулюють виконання завдань з аудиту, огляду, іншого 

надання впевненості та супутніх послуг, які здійснюються 

відповідно до Міжнародних стандартів 

Міжнародні стандарти контролю якості, 

аудиту, огляду, іншого надання 

впевненості та супутніх послуг 

(International quality control, auditing, 

review, other assurance, and related 

services pronouncements) 

Положення Порядку поширюються на всіх юридичних осіб 

незалежно від організаційно-правової форми 

господарювання і форми власності, а також на 

представництва іноземних суб'єктів господарської 

діяльності, які зобов'язані вести бухгалтерський облік та 

подавати фінансову звітність згідно із законодавством 

Постанова Кабінету Міністрів України 

"Про затвердження Порядку подання 

фінансової звітності" 

Порядок визначає процедуру складання, термін подання до 

Національної комісії, що здійснює державне регулювання у 

сфері ринків фінансових послуг, звітних даних щодо 

здійснення страхової діяльності 

Розпорядження Державної комісії з 

регулювання ринків фінансових послуг 

(Держфінпослуг) "Про затвердження 

Порядку складання звітних даних 

страховиків" 

Застосовується підприємствами, організаціями та іншими 

юридичними особами (крім банків і бюджетних установ) 

незалежно від форм власності, організаційно-правових 

форм і видів діяльності, а також виділених на окремий 

баланс філій, відділень та інших відособлених підрозділів 

юридичних осіб 

План рахунків бухгалтерського обліку 

активів, капіталу, зобов'язань і 

господарських операцій підприємств і 

організацій 

 

Особливості страхової діяльності висувають певні вимоги до відображення 

господарських операцій таких компаній. Тому в страховій діяльності 

використовується ряд рахунків, які не застосовують в інших галузях. Так, лише 

страховики застосовують рахунки 49 «Страхові резерви», 705 

«Перестрахування», 76 «Страхові платежі», 904 «Страхові виплати».  
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Широке використання автомобільного транспорту, який є джерелом 

підвищеної небезпеки через його масовість і аварійність, об’єктивно зумовлює 


